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С А Д Р Ж А Ј 

УВОД 

Финансијски сектор игра кључну улогу у економском систему сваке земље, између њих постоји 
чврста веза у смислу да развијен економски систем у једној земљи подразумева постојање 
развијеног финансијског система, те да динамичан развој финансијског сектора повратно иницира 
бржи развој економског система у целини. Банке представљају једног од најзначајнијих учесника 
на финансијским тржиштима преко којих се врши прикупљанје, концентрација, трансфер и 
алокација финансијских ресурса. Да би уопште могли говорити о ризицима који се јављају у 
банкарском пословању, неопходно је познавати природу и сустину банкарског пословања 

Етимолошки, појам банка води порекло од латинске речи „banca“ што значи клупа или сто за 
размену новца. Према класичним схватањима банка је финансијска институција која до средстава 
долази прикупљањем депозита како би касније одобравала кредите . Наиме, у привреди увек 
постоје привредни трансактори који располажу слободним финансијским средствима и спремни су 
да их понуде под одређеним условима (суфицитни трансактори) и они који за њима осећају 
потребу, тј. који не располажу довољним финансијским средствима за пословање и развој, а 
спремни су да их прибаве под одређеним условима (дефицитни трансактори). Дакле, банке су 
финансијски посредници који врше пренос финансијских средстава од суфицитарних ка 
дефицитним трансакторима и на тај начин доприносе нормалном одвијању привредне активности. 
Суштина пословања банака је да камата на одобрене кредите буде већа од камате коју банка паћа 
на депозите својим депонентима. Из те разлике банка покрива своје трошкове и остварује зараду. 

Банке су најзначајније финансијске организације које се баве прикупљањем слободних новчаних 
средстава од привреде и становништва. На бази тако примљених средстава даје кредите 



заинтересованим правним и физичким лицима. Суштина пословања банака је да камата на 
одређене кредите буде већа од камате које банка плаћа на депозите својим депонентима. 

1. УЗРОЦИ ПОТРЕБА УПРАВЉАЊА РИЗИЦИМА 

Новина у посматрању феномена ризика је настала са постепеним изграђивањем банака као 
самосталних финансијских институција са јасним истицањем ставова да су банке институције које 
послују на начелима рентабилности, сигурности пласмана и ликвидности. На тај начин је признат 
високо неизвестан и ризичан карактетр банкарског пословања. Условљене промене су настале: 

Објективном економском ситуацијом; посебно са инфлацијом и пратећим економским појавама као 
што су нестабилност цена, новца и девиза; 

Оријентацијом субјеката економске политике на увођење тржишних категорија која у себи укључују 
ризике; 

Утицаја светског финансијског тржишта и 

... 
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